



群山环绕中的靴石村。

## 探访“好客山东最美乡村”靴石村、刘家南山 民风淳朴农家乐

日照市五莲县靴石村和刘家南山村,今年均被评为“2013 好客山东最美乡村”。是什么让它们获得这样的荣誉称号呢?10月25日,本报记者来到了位于九仙山风景区附近的这两个村庄,探访它们的魅力所在。

文/本报记者 李清 片/本报记者 刘涛

>>夜不闭户的靴石村

村庄名由山石得来

日照沿海景区的旅游旺季早已过去,九仙山风景区却仍有成批的游客来到这里观光度假。靴石村位于九仙山风景区内,通向村庄的唯一一条山路需要经过风景区山门。作为景区辖内的16个自然村之一,靴石村凭借其得天独厚的地理位置,成为景区的重要游客集散地。

10月25日上午10点,经过近十里山路的跋涉,记者来到了位于九仙山景区内的靴石村。一进村子,就能看到村庄西北部山顶上屹立着一块像靴子的石头,石头高约两米。村委书记王建告诉记者,靴石村的

名称正是由此而来。

每到周末游客爆满

靴石村全村有20多户,63口人,目前住在村子里的多是五六岁的老年人。2000年左右,靠政府扶持,靴石村家家户户都住上了二层小楼,楼房由政府统一规划设计。由于处在九仙山脉中,村庄常年被郁郁葱葱的植被环绕,置身其中,犹如进了天然氧吧。

虽然不是周末,但是靴石村每天都会接待大批游客前来参观。据该村村民介绍,目前全村有20多家酒店、宾馆,能够提供200多人的食宿。每年四月底到十一月初,长达半

年多的时间都是该村接待游客的高峰期。“每到周末,酒店就会爆满,来晚了经常没办法安排。”王建介绍。当天中午,靴石村一家农家乐就接待游客14桌。游客对他们的饭菜质量给予很高的评价。

路不拾遗民风淳朴

刘先生是青岛一家野外拓展培训机构的教练,当天他带领近百名学员来到靴石村参加野外拓展训练。他说,他们开展拓展训练期间多次得到当地村民的关照。

王建介绍,在他小时候,靴石村就夜不闭户、路不拾遗。到现在,家家户户也没有落锁的习惯。

>>花果飘香的刘家南山

三面环山冬暖夏凉

从靴石村驱车行驶20分钟,就来到另一个“最美乡村”刘家南山。

这个地处五莲山余脉的村子,有210户,702口人。全村依托三面环山一面临路的优势,自上世纪90年代初开始发展自己的种植业。目前该村植被覆盖率超过85%,是名副其实的“绿色村”。

据介绍,刘家南山村原名芍药头,村子南临五莲山第二高峰“卡朵山”,东西面环陵,地势南高北低。由于地势独特,该村四季气温相对恒定,冬暖夏凉。良好的自然条件吸引了大批游客前来观光度假。

樱桃花香引来观光客

据该村村支书介绍,自1994年该村引进新品种大樱桃后,目前该

村已发展到拥有600亩的大樱桃园,500亩的小樱桃园以及400亩板栗园。经过十多年的发展,目前该村已经成功把产品卖到青岛。

据悉,每年三月底到四月初是大小樱桃的开花时节,届时漫天遍野的樱桃花覆盖了刘家南山的山地和村寨民居,吸引了大批游客前来观光。为了方便开展采摘园产业,该村正在修缮通往采摘园的公路,预计明年年初能投入使用。

“电管家”走村入户

本报11月4日讯(通讯员 付金伟)  
10月30日,国网莒县供电公司寨里供电所工作人员来到周王河北村,将印有服务热线、姓名及联系电话的“便民服务卡”发放到每一位村民手中,让每一个电力客户都有了自己的“管家式”、“片警式”的电力联系人。

治理高损台区

本报11月4日讯(通讯员 赵祥利)  
11月4日,国网莒县供电公司小店供电所召开低压线损分析会,对管辖的所有配电台区线损情况进行集体会诊,特别对线损超过15%的异常台区进行重点整治,确保圆满完成公司下达的各项营销经济指标。

严抓农村用电隐患治理

本报11月4日讯(通讯员 高晓华  
程新) 国网日照供电公司营业室落实农村用电安全管理,与各供电所长、专责人、农电工签订“农村用电安全隐患整治责任状”,明确责任,落实量值期的要求,确保农电安全隐患排查治理抓实到位。

确保农村用电安全

本报11月4日讯(通讯员 高晓华  
臧彦波) 国网日照供电公司以提升农村用电安全的保障能力和降低农村低压故障为目标,深入推进农村用电安全“强基固本”工程,扎实开展农村低压电网综合治理活动,全面改善农村用电安全状况。



家家户户门口种着鲜花。



刘家南山在修建通往采摘园的公路。



村民将金灿灿的玉米挂起来晾晒。



靴石村的村民依靠着良好的自然环境办起了农家乐。

齐鲁晚报《今日日照》  
全心全意为日照人民服务

# 齐鲁晚报 小记者 登记发证啦

齐鲁晚报校园小记者团是齐鲁晚报下设的社会公益性组织,为孩子们开辟了全新的第二课堂,让孩子们开拓视野、发散思维、激发创作灵感、培养写作兴趣。

小记者全年活动经费200元,现在加入就可获赠齐鲁晚报小记者证一枚、印有齐鲁晚报Logo的太阳帽一顶和价值180元的全年齐鲁晚报一份。

2014年,本报将继续拓展更多有意义的实践活动,让小记者在实践中锻炼和提升自己。2014年,本报将举办小记者模特大赛、消防员体验活动、DIY黑陶体验活动、模拟法庭体验活动、暑期营销秀、小记者开心农场、奶牛场参观等30余项体验活动。



小记者投稿邮箱:420210648@qq.com 齐鲁晚报日照妈妈群:230817037

详情咨询/18663392870

地址/ 新市区烟台路丽城花园西门沿街19号楼  
(日照市住建委东侧) 齐鲁晚报日照记者站

办主流大报,树百年品牌